
veebruar 2026

Ukuaru avamine tähistab uut ajajärku Rakvere kultuurielus
Jaanuari lõpus avas Rakveres uksed sajandi 
ehitis - Arvo Pärdile pühendatud muusikamaja 
Ukuaru.

Pärast aastakümnetepikkust ootust on Rakverel nüüd imeline 
kontserdipaik: suur saal, kammersaal, tänapäevased harjutus-
ruumid taidlejatele ja galerii.
Riiklikult tähtsa kultuuriehitisena on Ukuaru muusikamaja vii-
maste aastate suurim investeering Rakveres ja Lääne-Virumaal, 
luues uusi võimalusi eneseväljenduseks ja elavdades piirkonna 
kultuurielu. See ei ole pelgalt rekonstrueeritud hoone, vaid aja-
looga paik, mis on pühendatud Rakvere linna aukodanikule ja 
tema loomingule ning kannab edasi olulisi väärtusi.
Avapidu algas liigutava austusavaldusega maestro Arvo Pärdile. 
Rakvere Muusikakooli õpilane German Roditšenko veeres Fra-
trese saalis jalgrattaga lava ette, istus klaveri taha ja esitas „Uku-
aru valsi“. Seejärel õnnistasid hoone EELK peapiiskop Urmas 
Viilma ja Viru praost Tauno Toompuu. 
Rakvere linnapea Triin Varek rõhutas oma kõnes, et muusi-
kamaja on ehitatud suure armastusega, ning tänas kõiki, kelle 
panus aitas rakverlaste suurel unistusel täituda. „Siin kohtuvad 
uus ja vana, nii arhitektuuri kui sisu mõttes. Muusikaarmastust 
saab Rakveres ja Virumaal nüüd kindlasti rohkem olema. Aasta 
2026  kirjutatakse Rakveres ajalukku kuldsete tähtedega!“
Kultuurkapitali esindaja Margus Allikmaa tunnustas Revin 
Grupi ehitajaid ning soovis jõudu neile, kes hakkavad maja 
käekäigu eest vastutama. „Kõik Kultuurkapitali toel valminud 
objektid on loonud tohutult palju võimalusi nii esinejatele kui 
publikule.“
Maestro perekonna nimel kõnelenud Michael Pärt ütles, et täna tä-
histame sündi - muusikamaja on sündinud. „Hakkame suure uu-
dishimu ja huviga jälgima, kuidas see laps hakkab kasvama. Tänan 
Rakvere linna julguse eest niisugust ettevõtmist ette võtta!“

RAKVERE SÕNUMID
Rakvere kultuurikeskuse ja Ukuaru juht Kertu Orro ütles, et 
südamega tehtul on alati väga eriline energia. „Täna alustame  
teekonda, kuhu me astume teiega koos. Just inimestega koos 
saab üks maja päriselt elavaks.“
Ukuaru avakontserdil esines Tallinna kammerorkester diri-
gent Kaspar Männi juhatusel. Kavas olid Arvo Pärdi ja Astor 
Piazzolla teosed. Solistidena esinesid viiuldaja Hans Christian 
Aavik ja Kaspar Uljas bandooniumil. 
Kohtumisteni Ukuarus!

Rakveres langeb sügisel lasteaiatasu
Rakvere linnavolikogu otsustas 21. jaanuari istungil, 
et alates 2026. aasta sügisest väheneb vanemate 
poolt kaetav lasteaia ja -hoiu osalustasu.

Seni oli tasu linna lasteaias 9% ja lastehoius 12% alampalgast. Ala-
tes 1. septembrist ei suurene tasu enam alampalga tõusuga, vaid vä-
heneb: lasteaias 80 eurolt 60-le ja lastehoius 106 eurolt 86-le. Tasu 
langeb ka eralasteaedades, kellega on linnal sõlmitud haldusleping.
1997-2014 oli Rakveres lasteaiatasu 15 eurot. Sellele järgnes otsus 
siduda tasu alampalgaga. Lisalaekumiste arvelt ostis Rakvere linn 
täiendavaid kohti erasektorist, et vähendada lasteaiakohtade puu-
dust. Tänaseks on tasu koos alampalga tõusuga mitmekordistunud. 
Abilinnapea Kairit Pihlaku sõnul suudab linn hetkel pakkuda 
lasteaia- ja -hoiuteenust kõigile, kes seda vajavad. „Oleme võtnud 
eesmärgiks toetada rohkem lastega peresid. Tasu langetamine 
teeb aastas kokku korraliku summa, millega saavad pered katta 
muid vajalikke kulutusi.“
Linnapea Triin Varek lisas, et arvestades elukalliduse tõusu ja suu-
renevaid igapäevaseid kulutusi lastega peredes, on rõõm, et mu-
nitsipaallasteaedades ja -hoidudes peatati kuutasu tõus ning aasta 
teisel poolel see ka väheneb. „Oluline on meelde tuletada ka seda, 
et jätkuvalt kehtivad linnaelanikele lasteaiatasu osas lisasoodustu-
sed: kui samaaegselt käib lasteaias ühest perest kaks last, on soo-
dustus mõlemale lapsele 50% ja kolme lapse puhul 80%.“

Rakvere osaleb turvalisuse 
arenguprogrammis
Programmi eesmärk on tugevdada 
omavalitsuste võimekust turvalisuse 
kavandamisel, ennetada ja märgata 
turvariske.

Loe lähemalt LK 2

Rakvere tunnustab:
linna teenetemärgi pälvivad tänavu 
Eliko Kajak ja Tauno Supper

Loe lähemalt LK 3

Maamaksust 2026. aastal:
kuidas maamaks kujuneb, millised 
tegurid mõjutavad selle suurust ning 
millised on maksmise tingimused, 
tähtajad ja soodustused Rakvere 
linnas. 

LK 3

Mida peab teadma, kui laps 
astub Rakvere linnas 1. klassi?
Lapsevanem saab ülevaate elukohajärgse 
põhikooli määramisest ARNO süsteemis, 1. 
klassi vastuvõtu tingimustest ja tähtaegadest 
ning kooli muutmise võimalustest.

Loe lähemalt LK 6

Foto: Tõnu Tunnel

Suur saal Fratres.

Foto: Kaupo Kalda

Arvo Pärdile pühendatud muusikamaja Ukuauru. 
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Rakvere on üks Eesti vanemaid linnu, mille 
ajalugu ulatub muinasaega. 

Juba 12. sajandil asus Vallimäel üks suuremaid muinaslinnu-
seid, Tarvanpää ehk "tarva pea", mida mainiti esmakordselt 
Henriku Liivimaa kroonikas 1226. aastal. Hiljem rajati sama-
le kohale Rakvere ordulinnus, mille ümber kasvas sajandite 
vältel linn, millele Taani kuningas Erik VI Menved andis 12. 
juunil 1302 Lübecki linnaõiguse.
Kuigi Rakvere on 800 aasta jooksul kogenud sõdu, võõrvõime 
ja suuri muutusi, on ta säilitanud oma elujõu ja omanäolise 
vaimu, kujunedes kaasaegseks ja kiirelt arenevaks linnaks, 
kus põimuvad ajalugu ja tänapäev. 

Rakvere linn tähistab tänavu esmamainimise 800. aastapäevaHea rakverlane,
ilusat Eesti Vabariigi sünni- 
aastapäeva kuud ja rõõmu 
meie riigist ning vabadusest! 

Tean, et krõbedad elektriarved ja 
valitsuse teatud otsused (käibemak-
su tõstmine ja automaksu kehtesta-
mine) on pannud enamuse kukalt 
kratsima ning paljud pered ja et-
tevõttedki keerulisse olukorda, on 
eestlase sitkus ja tahtejõud meid alati keerulistest olukordadest 
välja vedanud. Näha helget ja head, ajal kui maailmas toimuv te-
kitab muret ja ebakindlust, ei ole naiivsus, vaid lootus ja seda loo-
tust tuleb hoida. Nii nagu armsat Eestit ja meie vabadust hoiame 
ja ehitame koos.
Rakvere tähistab 2026. aastal 800 aasta möödumist ajast, mil meid 
esmakordselt kirjalikes kroonikates märgiti. Ees on erinevaid 
sündmusi selle tähistamiseks ning juubeli kulminatsioon saabub 
8.-12. juunini toimuvate Rakvere linnapäevadega.
Uus aasta on toonud meile aga pidulikkust ja rõõmu ning mitme 
olulise unistuse täitumise. Avasime Bauroc Rakvere jalgpallihalli 
ning Arvo Pärdile pühendatud muusikamaja Ukuaru. Suur tänu 
kõigile, kes viimast hindasid ka maakonna aasta teo 2025 vää-
riliseks. Omavalitsusena oleme astunud suure sammu, et luua 
tingimused uute Mart Poomide ja Arvo Pärtide jaoks Rakveres. 
Meil on vedanud, et läbi aegade on inimesi, kellel on visiooni, ja 
inimesi, kellel on järjepidevus ühiselt neid unistusi ellu kutsuda. 
Ukuaru saab olema meie kõigi nägu, sest rakverlastes on eriline 
soojus nagu selles majaski. Saalid külastajatena peame täitma ikka 
ise, et maja elaks – tulgem!
Linnana on meil sel aastal ees uue arengukava arutelud ning linna 
üldplaneeringu muutmisega alustamine. Mõlemad pikemad prot-
sessid, kus võimalus linnakodanikel kaasa rääkida ja omi mõtteid 
jagada, palun kasutage siis neid võimalusi, kui aeg kohtumisteks 
käes on.
Pakane on ka krõbe nagu elektriarved, aga päikest on juba rohkem 
ning kevad hakkab varsti pajukiisudel pungi silitama ning lund su-
latama ja päevad muutuvad aina pikemaks. Nautige jalutuskäike 
linnas ja looduses ning hoidke tervist. Usk, et alanud aastas saab 
olema kindlasti ka positiivset ja head, annab aluse selle tekkeks.
Rõõmsate kohtumisteni!
Triin Varek,
Rakvere linnapea

Rakvere osaleb turvalisuse arenguprogrammis
Rakvere linn on üks kaheksast omavalitsu-
sest, kes pälvis Siseministeeriumi korraldatud 
avalikul konkursil toetuse turvalisuse arengu-
programmis osalemiseks. 

Programmi eesmärk on tugevdada omavalitsuste võimekust 
turvalisuse kavandamisel, ennetada ja märgata turvariske – 
alates vägivallast ja noorte riskikäitumisest kuni liiklusohutu-
se, kriisivalmiduse, vaimse tervise ja kogukonna sidususeni. 
Iga omavalitsus saab eesmärkide saavutamiseks 35 000 eurot, 
lisaks toetust ja koolitusi programmi mentoritelt ja partneri-
telt. Praktilise väljundina kaardistab iga omavalitsus program-
mis oma riskid, koostab kahe aasta tegevusplaani ja viib ellu 
tegevused, mis loovad turvalisemat ja hoolivamat kogukonda.
Rakvere linn soovib programmi toel muuta turvalisuse linna 
juhtimises süsteemsemaks ja terviklikumaks. Kuigi turvali-
susega tegeletakse juba mitmel suunal – näiteks tänavaval-
gustuse ja videovalve arendamise, koostöö kaudu politsei, 
Päästeameti ja Kaitseliiduga jms –, puudub praegu ühtne 
valdkonnaülene tegevuskava. 
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Arenguprogramm võimaldab ana-
lüüsida linna turvalisust, siduda 
olemasolevaid tegevusi ja koostada 
tegevuskava, et tugevdada kogukonna turvatunnet, suurendada en-
netuse rolli ja parandada koostööd partneritega pikaajalises vaates.
Märtsis alustab linnavalitsuses tööd ennetusspetsialist (0,5 koor-
musega), kelle peamised ülesanded hõlmavad programmi tege-
vuste koordineerimist ja elluviimist, turvalisuse, ennetustöö ja 
kriisireguleerimise arendamist, olukorra analüüsi, koostöövõr-
gustike loomist ning linna turvalisuse tegevuskava koostamist.
Programmi varasem kogemus näitab, et turvalisus paraneb, kui 
ametkonnad, omavalitsused ja kogukonnad tegutsevad ühtse 
meeskonnana.
Rakvere linna partnerid programmis on: Politsei- ja Piirivalvea-
met, Päästeameti Lääne-Virumaa Päästepiirkond, Lääne-Viru 
Omavalitsuste Liit, Rakvere Sotsiaalkeskus, Transpordiamet, Sot-
siaalkindlustusamet, Kaitseliidu Viru Malev ja AS Rakvere Haigla.

Turvalisuse arenguprogrammi viiakse aastatel 2023–2027 ellu 16 
kohalikus omavalitsuses. Projekti "Ennetava ja turvalise elukesk-
konna arendamine" tegevust kaasrahastab Euroopa Liit.

Seega tähistame tänavu uhkuse-
ga 800 aasta möödumist Rakvere 
esmamainimisest. Juubeli kulmi-
natsioon saabub 8.-12. juunini toi-
muvate Rakvere linnapäevadega, 
kuid terve aasta toimub erinevaid 
sündmusi, mis toovad esile Rakvere 
rikkaliku ajaloo, kultuuripärandi ja kogukonna tugeva sideme. 

Kutsume kõiki, kel on häid ideid esmamainimise aastapäeva tähis-
tamiseks, edastama need Rakvere Kultuurikeskusele: projektijuht 
Sven Rannar, e-post: sven.rannar@rakvere.ee, telefon 5193 7753. 

6. veebruaril kuulutati Võsu Koolis 
välja Lääne-Viru 2025. aasta silma-
paistvamad teod. On suur rõõm, et 
rahvahääletuse tulemusena pärjati 
konkursi ühistegude kategoorias lau-
reaadiks Arvo Pärdile pühendatud 
muusikamaja Ukuaru valmimine. 

Rakvere linnaarhitekt Angeelika Pärna rõhu-
tas tiitlit vastu võttes, et oluline on järjepide-
vus ning ühes suunas liikumine. „Kui seda 
projekti poleks aastate vältel käest kätte antud 
ja õrnalt kantud, siis ei oleks me ka finišeeri-
nud. Ja teine oluline asi on usk. Kui me ei oleks 
uskunud, et see hoonekompleks kunagi tuleb, 
siis me ei oleks saanud seda maailma sinna 
väljaku ümber luua.

Kuna riigigümnaasium kerkis enne muusi-
kamaja kompleksi, tekkis ruumilisi eripära-
sid. Näiteks trepp, mis pidi viima tulevasele  
väljakule, ei viinud alguses kuhugi - kutsusin 
seda taevatrepiks. Mul on rahulolutunne süda-
mes, et kõik klotsid lõpuks oma kohale asetusid.“ 

Suur tänu kõigile, kes oma hääle andsid!

Aasta ühistegu 2025 on Ukuaru muusikamaja valmimine

Rakvere linn sai Keskkonnainvesteeringute 
Keskuselt 351 490,14 eurot toetust sademe-
veekraavide rekonstrueerimiseks, et paranda-
da linna sademeveesüsteemide toimivust ja 
ennetada üleujutusi.

Abilinnapea Kert Karuse sõnul on projektiga saadav lisara-
hastus linnale märkimisväärne tugi, mis võimaldab enneta-
da ja leevendada valingvihmadest lähtuvat üleujutuste ohtu 
Terase, Heina, Herne ja Uue tänava väikeelamute piirkonnas. 
Projektiga hõlmatud piirkond paikneb suhteliselt liigniiskes 
piirkonnas, mille tänavad on suures osas kraavidega kaetud. 
„Projekti viime ellu kahes etapis. Esimese etapina telliti piir-
konna sademeveekraavide rekonstrueerimisprojekt. Teises 
etapis ehitatakse ümber Uue, Terase, Tuule, Heina, Herne 
ja Niine tänava sademeveekraavid ja truubid, et parandada 
vee ärajuhtimist ja ennetada üleujutusi. Projekti tulemuse-
na paraneb Rakvere linna sademeveesüsteemide toimivus ja 
vastupidavus suurtele sademetele ning ühtlasi ka piirkonna 
elukeskkond,“ selgitas Karus.
Detsembris korraldas linnavalitsus riigihanke sademevee- 
kraavide rekonstrueerimisprojekti elluviimiseks, mille võitis 
OÜ T.A.K. Ehitus parima pakkumisega 499 901,89 eurot, 
millele lisandub käibemaks. Ehitustööd algavad objektil sobi-
vate ilmastikuolude saabumisel.

Projekti „Rakvere kraavide 
rajamine“ rahastatakse 2021-
2027.2.3 (EK nr 2.4) Klii-
mamuutustega kohanemine, katastroofiriski ennetamise 
meetmest. Projekti kogumaksumus on 509 406 eurot, mil-
lest Rakvere linna omafinantseering moodustab vähemalt 
31% ehk 157 918,86 eurot. Projekti tegevused toimuvad 
30.04.2024 kuni 31.12.2026.

Rakvere linn uuendab toetuse abil 
sademeveekraave 

Foto: Hetkpix

Fotol vasakult: Rakvere kultuurikeskuse projektijuht Katrin Põllu, Rakvere  
kultuurikeskuse ja Ukuaru muusikamaja juht Kertu Orro ja Rakvere linnaarhitekt 
Angeelika Pärna.

Rakvere linn sai toetust kaasava hariduse edendamiseks
Rakvere linn sai 168 000 eurot toetust kaasa-
va hariduse arendamiseks  Rakvere linna koo-
lides ja mitteformaalses õppes.

Kaasava hariduse rakendamisel on näha, et lapsed vajavad 
üha rohkem individuaalseid võimalusi ja erilahendusi, neile 
kohandatud õppekeskkonda ja vaikust suures majas. 
Projekti eesmärgiks on parendada igas koolis just seal õppiva-
te laste vajadusi arvestades ruumide kohandamist ja õppeva-
hendite kaasajastamist.
Projekti raames soetatakse haridusasutustele vajalikke 

õppe- ja abivahendeid ning sisus-
tustooteid, et luua hariduslikke tuge 
vajavate õpilastele paremad ja kaas-
aegsemad õppetingimused.  

Rakvere linna projekti kogumaksumus on 198 464.47 eurot, mil-
lest Euroopa Regionaalarengu Fondi toetuse piirmäär on kuni 85%  
(168 694.79 eurot) ja Rakvere linna omafinantseering vähemalt 15% 
(29 769.68 eurot). Projekti algus ja lõpp: 01.03.2025 - 30.06.2026. Mee-
de: 2021-2027.4.8 (EK nr 4.2) Hariduse ja koolituse teenustele juur-
depääsu parandamine. Taotlusvoor: 4.8.1 ATV Kaasava hariduse põ-
himõtete rakendamine perioodil 2021-2027 - 15.01.2024-31.12.2024. 
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Rakvere linna teenetemärgi pälvivad Eliko Kajak ja Tauno Supper
Rakvere linn tunnustab tänavu Rakvere Krooni-
märgiga kaht silmapaistvat rakverlast. Athena Maja 
kunstikooli asutaja ja kauaaegne juhataja Eliko Ka-
jak pälvib tunnustuse pikaajalise silmapaistva panu-
se eest kohaliku kogukonna haridus- ja kultuurielu 
arengusse. Tauno Supperit tunnustatakse pikaaeg-
se ja järjepideva panuse eest Rakvere ettevõtlus-
maastiku kujundamisse.

Eliko Kajak on Athena Maja kunstikooli asutaja ja kauaaegne ju-
hataja. Ta asutas Athena kunstikooli koos kolleegidega 2000. aas-
tal, olles sestsaati väsimatu eestvedaja ja innovaator, innustaja ja 

õpetaja. Athena kuns-
tikool on pakkunud 
meie kogukonnas süs-
teemset, kvaliteetset ja 
alati uuendusmeelset 
kunstiharidust.
Eliko on alati paindli-
kult reageerinud ühis-
kondlikele muutuste-
le, näinud kaugemale 
ja püüelnud uue, eri-
lise ja huvitava poole, 
leidnud lahendusi ja 
uusi võimalusi. 
Juba algusaastatel 
hakati Athenas pak-
kuma filmi- ja video-
töötluse õpet, õpetati 
animatsiooni; viimasel 

kümnendil on Eliko välja arendanud tehnikakooli, kus on võima-
lik tegeleda loovmehhatroonika, filmikunsti ja IT-assisteeritud 
disainiga. Eriti populaarne on just poiste hulgas loovmehhatroo-
nika õppesuund, kus insenerimõte on ühendatud käelise meister-
likkuse ja kunstilise vormiga.

Eliko Kajak on erakordselt terane ja hooliv õpetaja ning pühendu-
nud juht. Ta teeb oma tööd hinge ja südamega, märgates iga last ja 
toetades nende individuaalset arengut. Eliko võitleb alati õigluse 
ja laste õiguste eest. See on õigus luua, mõelda iseseisvalt ja en-
nast väljendada, õigus olla eelkõige ise. Eliko lähtub põhimõttest, 
et kunst ja looming on laste ja noorte jaoks suurepärane vahend 

ümbritseva maailma tunnetamiseks ja mõistmiseks.

Lisaks pedagoogilisele tööle on Eliko andnud hindamatu pa-
nuse kohaliku kunstielu edendamisse. Ta on korraldanud  
arvukalt näitusi, väljasõite ja laagreid.

Tänaseks õpivad Athena koolis juba endiste õpilaste lapsed. 
See järjepidevus räägib enda eest ning peegeldab Eliko Ka-
jaku töö sügavamat mõju: ta ei ole kujundanud üksnes ühte 
põlvkonda noori, vaid loonud väärtuspõhise ja inspireeriva 
keskkonna, mis kestab ajas.

Eliko Kajak on aastakümneid kandnud hoolt selle eest, et lastel 
oleks Rakveres võimalus saada kõrgetasemelist kunstiharidust.

Staažikas ettevõt-
ja Tauno Supper 
töötab AS-is Ra-
kiste Tehas ala-
tes 1992. aastast 
tegevdirektorina 
ja 2006. aastast 
juhatajana. Tema 
järjepidev ja vas-
tutustundlik juh-
timine on aida-
nud kujundada 
Rakveres tegut-
sevast ettevõttest 
tugeva ja usal-
dusväärse töös-
tuspartneri ning 
olulise kohaliku 
tööandja.
AS-i Rakiste Tehas põhitegevuseks on metallkonstruktsioo-
nide ja metalltoodete tootmine, mehaaniline metallitöötle-
mine ning tõste- ja teisaldusseadmete valmistamine. Ettevõt-
tes töötab 32 inimest, pakkudes Rakvere piirkonnas püsivaid 
töökohti ja hoides elus väärtuslikke oskusi tootmis- ja metal-
litöö valdkonnas.

Tauno Supperi panus Rakvere arengusse seisneb eelkõige 
kohaliku ettevõtluse ja tööstuse järjepidevas arendamises, 
töökohtade loomises ja hoidmises, vastutustundlikus tegutse-
mises ning linna majandusliku tugevuse toetamises stabiilse 
tootmistegevuse kaudu.

Rakvere Reaalkooli teine poolaasta algas töiselt 
ja sisukalt. 

Tegusaid kuid iseloomustavad põnevad kohtumised, arendavad 
tegevused ning uute teadmiste omandamine. Õppetööd rikasta-
vad mitmesugused sündmused, tähtpäevad ja koostööprojektid, 
pakkudes väärtuslikke õppimisvõimalusi nii õpilastele kui ka õpe-
tajatele.

Jaanuarisse mahtus III kooliastme emakeeleolümpiaadi piirkon-
navoor ja lõpuklassid harjutasid karjääritunnis kandideerimis-
vestlusi. Koolipere nautis talveilma suusaradadel ja uisuväljakul 
ning rahvusvahelisel lumememmepäeval toimusid liikuvad õue-
vahetunnid, kus õpilased veetsid palju aega värskes õhus. 30. 
jaanuaril tähistasime eesti kirjanduse päev, mille 
raames lahendati õues liikuvat kirjanduslikku ristsõ-
na ning loeti ühiselt Ellen Niidu teost „Onu Ööbik 
Öösorri tänavast“. II ja III kooliastme õpilased koh-
tusid kirjanik Contra ehk Margus Konnulaga.

Veebruaris jätkus sündmusi ja tegemisi rohkelt. 
Toimus III kooliastme õpilastele VeniVidiVici õpi-
lasvahetusprogrammi infotund; RRK õpetajate tant-
surühm osales Kohtla-Nõmme talvepilgaril, olles 
eeskujuks, et liikumine toetab nii keha kui vaimu; 
10. veebruaril toimus koolis maakondlik geograa-
fiaolümpiaad. Tähistasime sõbrapäevanädalat liiku-
vate vahetundide ja teemakohaste sündmustega ning 
KiVa meeskond kuulutas välja kõige sõbralikuma 
klassikaaslase ja õpetaja. Ühiselt peeti vastlapäeva ja 
mängiti vanaaja mänge. 18. veebruaril osalesid RRK 
1.–7. klasside õpilased üle-eestilisel „Tööle kaasa!“ 
päeval. Eesti Vabariigi aastapäeva aktused toimusid 
19. veebruaril ning päev hiljem osalesid õpilased 
EV-teemalises viktoriinis.

Toimekas Rakvere Reaalkooli HAKA (Eesti Haridu-
se Kvaliteediagentuur) meeskond esitab veebruari 

Rakvere Reaalkooli tegusad kuud
lõpus ekspertidele koolipoolse eneseanalüüsi lõppversiooni, 
et saada tagasisidet õppeprotsessi kvaliteedi kohta ja soovitusi 
selle arendamiseks. Programmis osalemise kaudu hinnatakse 
õppe- ja kasvatustöö toimivust ja jätkusuutlikkust, sealhulgas 
õppimise ja õpetamise, juhtimise, õppekavaarenduse ning 
ressursside kasutamise kvaliteeti.
Pärast veebruarivaheaega on kavas õpetajate klassiõhtu ja 
emakeelepäeva tähistamine. 17. märtsil toimub reaalkoolis 
koduõppepäev, mis võimaldab õpetajatel osaleda ühiskoo-
litustel ja õppida teiste koolide parimatest praktikatest ning 
annab õpilastele võimaluse arendada iseseisva töötamise ja 
ajajuhtimise oskusi.

Sirli Vahula, Rakvere reaalkooli huvijuht

Rakvere linn pälvis SA-lt Keskkonnainvesteerin-
gute Keskus 11 573.29 eurot toetust jäätmekava 
koostamiseks.

Uues jäätmekavas kajastatakse nii Eesti kui Euroopa Liidu ühtset 
jäätmepoliitikat. Kava koostamise käigus analüüsitakse linna se-
nist jäätmehoolduse olukorda, arvestatakse muutunud jäätmesea-
dusega ning leitakse lahendused, mis aitaks suunata võimalikult 
suure koguse jäätmeid ringlusesse või ümbertöötlusesse.
Rakvere linna eesmärk on suurendada ringmajanduse põhimõtete 
rakendamist kohaliku tasandi keskkonnakorralduses, jäätmehool-
duses ja majandustegevuses, soodustades ressursitõhusust, jäätme-
tekke vältimist ning uuenduslike lahenduste kasutuselevõttu. 
Uus jäätmekava toetab linnaruumi kvaliteeti, elukeskkonna puhtust 
ning elanike heaolu parandamist. Samuti on jäätmekava oluline osa 
Rakvere laiematest kestliku arengu eesmärkidest, mis on kooskõlas 
nii linna arengukava kui ka Eesti rohepöörde suundadega.
Lähiajal kuulutab linnavalitsus välja pakkumusmenetluse lepingu-
partneri leidmiseks.

Projekti kogumaksumus on  
19 288.82 eurot, millest saa-
dud toetus moodustab 60% ehk  
11 573.29 eurot. Taotlusvoor:  
Keskkonnaprogrammi ringma-
janduse jäätmehoolduse aren-
daminekohaliku omavalitsuse üksuses 2025. Projekti kestus: 
01.01.2026 - 31.12.2027.

Rakvere asub koostama uut jäätmekava

2. veebruaril asus Rakvere Raamatukogu direk-
torina tööle Tiina Kriisa, kes on raamatukoguga 
seotud olnud üle 25 aasta. Selle aja jooksul töötas 
ta erinevatel ametikohtadel, viimased 17 aastat  
arendusspetsialistina.
Rakvere Raamatukogu juhi 
leidmiseks korraldatud 
konkursil osales seitse kan-
didaati, kelle seast valis ko-
misjon üksmeelselt uueks 
direktoriks Tiina Kriisa.
Komisjoni esimehe, Rak-
vere abilinnapea Kairit 
Pihlaku sõnul oli otsus 
ühene. „Tiina Kriisa tun-
neb organisatsiooni, näeb 
meie raamatukogu tuge-
vusi ja arengukohti ning 
tal on selge visioon, kuidas 
raamatukogu positiivsed arengud peavad jätkuma.“
Uus juht peab Rakvere Raamatukogu linlaste elutoaks, arengu 
toetajaks ja turvaliseks tugipunktiks. „Eesmärk on hoida raama-
tukogu kõigile kergesti ligipääsetava, praktilisi vajadusi toetava 
ning hubast ajaveetmist pakkuva keskusena. Oleme avatud uute- 
le tehnoloogilistele võimalustele, kuid soovime samal ajal säili-
tada raamatukogu inimlähedase ja elujõulise iseloomu. See on 
koht, kus abi on käeulatuses ning kuhu on oodatud nii lapsed kui 
ka eakad, sõltumata nende võimetest või sotsiaalsest seisundist,“ 
rõhutas Kriisa.

Rakvere Raamatukogu sai uue juhi

Foto: Sirli Vahula

Foto: erakogu

Tiina Kriisa.

Foto: erakogu

Eliko Kajak

Foto: erakogu

Tauno Supper

EES-Ringlus ja Eesti Elektroonikaromu (elekt-
roonikaseadmete tootjavastutusorganisatsioo-
nid) avasid Rakveres aadressil Rägavere tee 44  
kodumajapidamise elektroonikaseadmete kogu-
mispunkti.

Kogumispunkt on avatud:
E 15–17
N 15–17

Kogumispunkti on oodatud kõik kodumajapidamisseadmed. Ko-
dumajapidamises kasutatav elektri- ja elektroonikaseade on seade, 
mida kasutatakse tavapäraselt kodumajapidamises, ning ka kau-
banduses, tööstuses, asutustes ja mujal kasutatav elektri- ja elekt-
roonikaseade, mis oma laadi tõttu sarnaneb kodumajapidamises 
kasutatava seadmega.

Elektroonikaseadmete kogumispunkt 
Rakveres



4 veebruar 2026      Rakvere Sõnumid

kogemuste ja energiaga panustada organisatsiooni arengusse 
ning tuua spordikeskusesse rohkem mitmekesiseid sündmu-
si, mis elavdavad kohalikku elu ja tugevdavad Rakvere mainet 
laiemalt,“ ütles vastne juht.

Rakvere Spordikeskuse direktoriks kinnitati Kert Rang
3. veebruaril alustas Rakvere Spordikeskuse di-
rektorina Kert Rang, kellel on mitmekülgne koge-
mus spordi- ja ürituskorralduse valdkonnas ning 
rahvusvaheliste ja kohalike 
koostööprojektide juhtimisel.  

Ta on varasemalt töötanud Sportland 
Eesti AS-is spordi- ja üritusturundus-
juhina ning olnud seotud mitme suure-
mahulise spordisündmuse elluviimisega. 
Lisaks on ta kohaliku spordialgatuse Vi-
rumaa Võrkpall ellukutsuja ja peakorral-
daja, panustades aktiivselt kogukondliku 
spordielu arengusse.
Konkurss spordikeskuse direktori ameti-
kohale oli väga tugev, osales 21 kandidaa-
ti. „Kerdi nägemus Rakvere Spordikes-
kuse juhtimisest loob väärtust nii linnale, 
spordikogukonnale kui ka kõigile kesku-
se kasutajatele,“ ütles komisjoni esimees, 
Rakvere linnapea Triin Varek.

„Rakvere ja Virumaa spordielu on mulle 
isiklikult oluline ning näen spordikesku-
se rolli laiemalt kui üksnes taristu hal-
damist – see on kogukonda ühendav ja 
innustav keskus. Soovin oma teadmiste, 

Piiri tn 8d asuv Bauroc Rakvere jalgpallihalli pidu-
lik avamine toimus 25. jaanuaril. Sündmus algas 
8430-ruutmeetrises saalis Rakvere Linnaorkestri 
esinemise ja tänukõnedega. 

Revin Grupp ehitas halli valmis 335 tööpäevaga ning objekt val-
mis tähtaegselt ja kvaliteetselt.
Tegemist on olulise investeeringuga nii Rakvere linna kui ka Lää-
ne-Viru maakonna jaoks. Jalgpall on Rakveres osalejate arvu poo-
lest populaarseim spordiala ning harrastajaid on üle maakonna.
Statsionaarne 64×100 meetri suurune mänguväljak ja olmehoone 
loovad kaasaegsed ja ilmastikukindlad treeningutingimused nii 
linna kui ka ümberkaudsete valdade noortele. 
Rakvere linnapea Triin Varek rõhutas oma kõnes, et kuigi teekond 
vutihalli valmimiseni ei olnud lihtne, näitab see järjepidevuse 

Rakveres avati kaasaegne sisejalgpallihall
olulisust. Tema sõnul on saadud kuppelhalli ja konteinerite 
asemel püsiv ja arhitektuurselt silmapaistev spordikeskkond. 
Linnapea tänas jalgpallikogukonda ja -klubisid, lapsevane-
maid, koostööpartnereid ning ehituse ja rahastamisega seo-
tud osapooli.
Erilise tänu pälvisid Bauroc Eesti ja perekond Paplavskis mär-
kimisväärse panuse eest vutihalli kulude katmisse. Avapeo lõ-
petas JK Tarvas esindusmeeskonna ja Legendide mäng, mis 
lõppes noorte 2:0 võiduga. Legendide väravat kaitses nelja-
kordne Eesti meister Ingmar Paplavskis.

Rakvere vutihall oli üks osa kultuuriministeeriumi ja jalgpalli-
liidu suurest projektist „Jalgpallihall igasse maakonda“. Hoone 
maksumus oli 5,3 miljonit eurot, millele lisandus käibemaks. 
Riik toetas ehitust 2,2 miljoni euroga, ülejäänu summa panus-
tas Rakvere linn oma eelarvest.

Foto: Grete Veedla

Kert Rang.

Foto: Kristel Mänd

Bauroc Rakvere jalgpallihall.

Taotlus koha saamiseks tuleb esitada elektroonili-
selt Rakvere haridusteenuste haldamise süsteemi 
ARNO http://piksel.ee/arno/rakvere/ kaudu. 

Vanem saab e-keskkonda siseneda ID-kaardi, mobiil-ID või 
Smart-ID abil. Munitsipaallastehoiu ja -aia vabade kohtade pak-
kumisi tehakse jooksvalt, kuid hiljemalt kaks kuud enne soovitud 
koha kasutamise algustähtaega. Vanem annab kinnituse pakutud 
lastehoiu või -aiakoha vastuvõtmise kohta ARNOs 14 kalendri-
päeva jooksul.
Linnavalitsus lähtub lasteasutuses koha pakkumisel eelkõige lap-
se vanusest, st koha saavad kõigepealt lapsed, kes on teistest vas-
tava vanusegrupi lastest vanemad.
Rühmade komplekteerimisel võetakse arvesse lapse vanust 1. ok-
toobri 2026 seisuga, nt 1. oktoobrist 2022 kuni 30. septembrini 
2023 sündinud laps paigutatakse 3-aastaste rühma ning 2. ok-
toobril 2023 sündinud laps lastehoiurühma ehk kuni 3-aastaste 
laste rühma.
Lapse lasteasutusest või lastehoiust lahkumiseks (nt laps lä-
heb kooli või kolib mujale) tuleb vanemal esitada Rakvere ha-
ridusteenuste haldamise süsteemi ARNO http://piksel.ee/arno/
rakvere/ kaudu avaldus hiljemalt kaks nädalat enne lahkumist. 
Avalduses tuleb märkida lapse lasteasutusest või lastehoiust lah-
kumise kuupäev ja põhjus.
Halduslepingu alusel teenust pakkuvast lasteasutusest või laste-
hoiust lahkumisel tasub vanem vanema poolt makstava kohatasu 
ja toitlustuskulu teenuse pakkuja kehtestatud tingimustel.

Jane Palu, Rakvere Linnavalitsuse hariduse peaspetsialist

Lasteaia- või lastehoiukoha taotlemine 
Rakvere linnas

Foto: Grete Veedla

Rakveres toimus mitme kuu vältel „Räägime 
Lastest“ lähenemise koolitus, mille läbis 21 
spetsialisti, kelle igapäevatöö keskmes on laste 
ja perede heaolu.

„Räägime Lastest“ on lähenemine, mis aitab luua koostöösilla lap-
sevanema ja spetsialisti või õpetaja vahele. Selle mõte on lihtne: 
kui lapse ümber olevad täiskasvanud räägivad omavahel ja mõis-
tavad üksteist, on lapsel turvalisem kasvada ja areneda. Hea koos-
töö ei alga kriisist, vaid ühest teadlikust vestlusest.
Koolitaja Kerttu Leimann sõnul on „Räägime Lastest“ vestlus 
väärtuslik just oma selge struktuuri tõttu. „See aitab perel koos 
spetsialistiga vaadata üle igapäevaelu, mis võib tunduda tavaline, 
kuid mõjutab lapse heaolu väga palju. Sageli leiavad pered  väike-
seid, kuid olulisi samme, mis aitavad last toetada – ja need hetked 
on väga tähenduslikud nii perele kui ka spetsialistile.“
Linnavalitsuse sotsiaalosakonna juhataja Kai-Ly Sankovski sõnul 
tahab Rakvere linn senisest enam panustada ennetustegevustesse 
ning „Räägime Lastest“ koolituse on selleks üks oluline võimalus. 
„Seeme on külvatud ja soovime, et järjest enam spetsialiste tut-
vuks selle meetodiga ja sooviks seda oma töös kasutada.“
Linnavalitsuse laste heaolu spetsialist Eelika Nõmmeloo sõnul ai-
tas koolitus süvendada arusaama, kui oluline on lapse igapäevaelu 
ja tugevuste märkamine koostöös perega. „Koolitus pakub prakti-
list raamistikku, mis toetab lapse heaolu ja turvalist arengut."

Mis on „Räägime Lastest“?
•	 tõenduspõhine lähenemine, 

mis on välja töötatud Soomes 
•	 struktureeritud vestlusviis va-

nema ja spetsialisti/õpetaja 
vahel, mida viib läbi vastava 
väljaõppe saanud spetsialist

•	 universaalne meetod, mis so-
bib haridus-, sotsiaal- ning tervishoiu valdkonna spetsialistide 
ja õpetajate töösse

•	 vestlus sobib kõikidele peredele, kus kasvab üks või mitu last 
vanuses 0-18 aastat. Samuti on lähenemine sobilik lapseootel 
perele

•	 vestluse eesmärk on luua mõistmist, kuidas lapsel läheb, kuidas 
kooskasvamine sujub ning kuidas muutustega koos hakkama 
saada.

•	 vestlus toetab varajast märkamist ja vaimse tervise heaolu 
hoidmist

•	 sissejuhatav e-kursus annab hea ülevaate meetodist ning kooli-
tusest: https://peaasi.ee/rl-ekursus/ 

Kristel Lipand, Peaasjad MTÜ Räägime Lastest koordinaator

Kui pered on hoitud, on ka lapsed hoitud  
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tuskõlbmatud esemed an-
takse üle Tallinna Jäätmete 
Taaskasutuskeskusele.

Kuna Rakveresse paigaldati 
konteinerid alles hiljuti, lä-
heb veel aega, et elanikud 
harjuksid neid kasutama. 
Loodetavasti kasvab keva-
deks nende täitumise kiirus. 
2025. aastal koguti Rakve-
res kuue kuuga umbes 1,5 
tonni tekstiili. 

Mari-Helene Kaberi sõnul 
võib ese, mis üht kandjat enam ei rõõmusta, sobida järgmi-
sele. Riidekonteiner annab võimaluse pikendada esemetele 
eluiga - nii tekib kapis ruumi juurde ning samal ajal hoitakse 
keskkonda ja toetatakse ringmajandust. Ringlusse suunatud 
ese ei muutu prügiks, väheneb vajadus uute riiete tootmiseks 
ning sellega ka loodusressursside ja energia kulu. Teise ringi 
eelistamine pakub lihtsat ja jätkusuutlikku tarbimisviisi.

NB! Riidekonteinerisse peaks panema ainult puhtaid 
ja terveid esemeid. Sobivad nii riided, jalatsid, mängu-
asjad, kodutekstiil ja aksessuaarid. Riidekonteinerisse -  
nagu nimest näha - ei sobi tehnika, nõud ega muud 
kodukaubad.

Maamaks on maamaksuseadusega kehtestatud 
riiklik maks, mis laekub maa asukohajärgse omava-
litsuse eelarvesse. 

Maamaksu summa arvutatakse järgmise valemi alusel: 
maamaksusumma = maa väärtus (eurot) x maksumäär (%) – 
kaitsemehhanism – maksuvabastused – maksusoodustused.
Maamaks kujuneb järgmistest komponentidest, mille muutumi-
sel võib muutuda ka tasumisele kuuluv summa:
1. Maa maksustamishinnast ehk maa ligikaudsest turuväärtusest, 
mille Maa- ja Ruumiamet on arvutanud iga maaüksuse kohta. 
2. Maksumäärast (%), mis Rakvere linnas on elamumaa ja maatu-
lundusmaa puhul 0,5% ning ülejäänud sihtotstarvetega maa pu-
hul 1% maa maksustamishinnast aastas. 
3. Maamaksu järsu tõusu vältimiseks kehtestatud kaitsemehha-
nismist ehk piirmäärast.
2024. aastal oli maamaksu aastaseks lubatud kasvuks 10% eelneva 
aasta maamaksusummast. Kui maamaksusumma suurenemine 
jäi alla 10%-se piirmäära juures võrreldes eelmise aastaga alla viie 
euro, suurendati maamaksu summat viie euro võrra. 2025. aastal 
oli maamaksuseaduses sätestatud maamaksu tõusu piirmääraks 
üleriigiliselt 50 protsenti või 20 eurot. 
Alates 1. jaanuarist 2026 on Rakvere linnas piirmääraks seadu-
sega lubatud miinimum ehk 10%. Kui protsentuaalne tõus jääb 
alla viie euro, tõuseb maksusumma kuni 5 eurot, kuid mitte roh-
kem kui maa maksustamishinnale ja maamaksumäärale tugineva 
maamaksu summani. Aastase kasvu piirmäär arvutatakse mak-
susummale ilma soodustuste ja vabastusteta. 
Maamaksu tõusu piirmäära ei rakendata neile, kelle maamaks 
suurenes kehtivate maksumäärade juures maa maksustamishin-
nale (maa tänase väärtuse) ja maamaksumäärale tugineva maa-
maksu summani.
Maamaksukohustus tekib jooksva aasta 1. jaanuaril ja maksutea-
de väljastatakse isikule, kes on 1. jaanuari seisuga kinnistusraa-
matu andmete kohaselt kinnisasja omanik, hoonestaja või kasu-
tusvaldaja või pärimisregistri andmete kohaselt kinnisasja pärija. 
Maksukohustus tekib juhul, kui maamaksusumma ühe kohaliku 
omavalitsuse piires asuvalt maalt on vähemalt 5 eurot. 
Maaomanikul, korteriomandi omanikul, hoonestusõiguse ning 
kasutusvalduse omanikul, kellel on 1. jaanuari seisuga rahvasti-
kuregistris sellel maal asuvas hoones püsiv elukoht, on õigus ko-
dualuse maa maamaksuvabastusele. Kui 2025. aastal oli maamak-
sust vabastatud kodualune maa kuni 1500 m² ulatuses, siis alates 
2026. aastast asendub see summapõhise soodustusega. Rakvere 
linnavolikogu kehtestas kodualuse maa maksusoodustuseks ala-
tes 2026. aastast 300 eurot. 
Maksu- ja Tolliamet väljastab maksumaksjale maksuteate tasumi-
sele kuuluva maamaksu summa kohta hiljemalt 15. veebruariks 
elektroonselt e-teenuste keskkonnas e-MTA. Maksuteate väljasta-
misest teavitatakse saajat e-kirjaga või tekstisõnumiga. 
Maamaksu tasumise tähtajad 2026. aastal on 31. märts ja 1. oktoober. 
Kuni 100 euro suurune maamaks ühe kohaliku omavalitsuse pii-
res asuvalt maalt tuleb tasuda 31. märtsiks.
Kui maamaksusumma ületab 100 eurot, tuleb tasuda:
•	 31. märtsiks vähemalt pool summast, kuid mitte vähem kui 

100 eurot;
•	 hiljemalt 1. oktoobriks ülejäänud osa maamaksusummast.

Inge Kuhi, Rakvere linnavalitsuse maakorraldaja

Maamaksust 2026. aastal 

Humana Eesti infojuht Mari-Helene Kaber 
Alates 2020. aastast saavad 
Rakvere linna ja lähivaldade 
elanikud tuua korralikke, kuid 
seismajäänud riided Humana 
riidekonteineritesse, mis on jät-
kuvalt populaarsed. Rakveres 
asuvad konteinerid bussijaama 
Rimi juures, Vabaduse kooli 
Tallinna tn hoone juures ja Kivi 
bussipeatuses. Sõmerul ja Vin-
nis on kummaski üks konteiner.
Konteinereid tühjendatakse 
kolm korda nädalas ning ese-
med saadetakse Humana sor-
teerimiskeskusesse, kust need 
uuesti ringlusse suunatakse. Ligikaudu 80% esemetest läheb kor-
duskasutusse ehk uuesti kandmiseks, 15% ümbertöötlusse ja 5% 
on prügi (nt katkised mänguasjad ja määrdunud jalanõud).
2025. aastal suunati nende kaudu ringlusse 51 tonni esemeid, 
2024. aastal 55 tonni. 

MTÜ Riidepunkt juhataja Ljudmila Balic

2025. aasta suvel lisandus Rakverre kaks MTÜ Riidepunkti rohe-
list riidekonteinerit: Vahtra pst ja Kesk tn pakendimajade juurde. 
Kogutud esemed viiakse sorteerimiskeskusesse: kasutuskõlblikud 
riided suunatakse heategevusse Eestis, sh Lasterikaste Perede Lii-
tu, Lääne-Aafrikasse ning osaliselt müüki, et katta kulusid. Kasu-

Riidekonteinerid aitavad asjad uuele ringile saata 

Foto: Kerli Kõue

Humana konteiner.

Rakvere kuulub rahvusvahelisse kestlike ja jätku-
suutlike turismisihtkohtade võrgustikku ning linn 
peab oluliseks turismi järjepidevat arendamist ja 
piirkonna nähtavuse suurendamist. 

Rahvusvahelised turismimessid on selleks heaks platvormiks – 
need aitavad tuua Rakvere ja Lääne-Virumaa laiemale rahvus-
vahelisele kaardile, tutvustada kohalike ettevõtete pakkumisi ning 

Rakvere tutvustas end rahvusvahelistel turismimessidel
luua uusi kontakte nii reisijate kui ka turismikorraldajatega.
Aasta alguses osales Rakvere linna esindus koos koostöö-
partneritega kolmel suuremal rahvusvahelisel turismimessil 
Soomes, Lätis ja Eestis. Messidel tutvustati Rakveret kui ro-
helist ja kestlikku sihtkohta ning tõsteti esile piirkonna oluli-

semaid turismimagneteid ja elamusi.

•	 15. – 18. jaanuarini toimus Helsingis Põhjamaade 
suurim turismimess MATKA 2026, kus Rakvere tut-
vustas end koos Aqva Spa ja SA Virumaa Muuseu-
midega. Soomlaste seas on Rakvere hästi tuntud oma 
ajaloolise linnuse, mitmekesiste kultuurisündmuste ja 
spaade poolest. Messiboksi külastas ka hulk püsikülas-
tajaid ning suurt huvi tunti loodusturismi ja matkaau-
toga reisimise vastu.

•	 6. – 8. veebruarini osales Rakvere linn Riias Baltiku-
mi suurimal reisimessil Balttour 2026 koos Aqva Spa 
ja SA Virumaa Muuseumidega. Läti külastajad tund-
sid Rakvere vastu suurt huvi, eriti pered, kes otsivad 
sisukat ja tegevusterohket puhkuse sihtkohta.

•	 13. – 15. veebruarini toimus Tallinnas Eesti Näituste 
messikeskuses 33. rahvusvaheline turismimess Tourest 
2026. Rakvere linna ühises messiboksis olid esindatud 
Rakvere Teater, Virumaa Muuseumid, vinoteek Mul-
listuudio, Viru Folk, Vihula mõis, Sagadi mõis. Oma 
boksiga osales Aqva spa.  

Rakvere linna esindasid messidel arendusspetsialist Inge Kosemäe, 
turismikeskuse administraator Valentina Leudet, juhiabi Mirjam 
Lukme-Suomalainen ja majandusspetsialist Margit Tiidemaa.

Foto: Inge Kosemäe

MTÜ Riidepunkti konteiner.

Foto: Kaido Parv

Rakvere linna boks Tourestil.

Jaanuarikuu esimene pool kujunes Rakvere raa-
matukogus erakordseks toimekaks, sest 2. kuni 
17. jaanuarini oli raamatukogu külastajatel võima-
lus anda oma panus 17-meetrise eesti raamatu 
500. sünnipäevale pühendatud piltvaiba valmi-
misse. See ei olnud lihtsalt käsitööprojekt, vaid 
kogukondlik austusavaldus eesti kirjakeelele ja 
emakeelsele raamatule.

Vaibale jäädvustatavad raamatuloolised sündmused valisid välja 
Krista Aru ning Mart Jagomägi, piltideks joonistasid selle Kõrge-
ma Kunstikooli Pallas tekstiiliosakonna IV kursuse tudengid.
Raamatulugu sai tikkida kogu Eestimaa. Lääne-Virumaa oli 
maakondadest viimane, kus ühistikkimist korraldati – Rakvere  
raamatukogus ja Muuga raamatukogus Vinni vallas. Kahe nädala  

Rakvere raamatukogus tikiti ühiselt  
eesti raamatu aasta piltvaipa

jooksul käis Rakveres nõela ja lõnga abil oma 
jälge jätmas ligi 200 inimest. Mõnusas ühis-
tegevuses osaleti üksi, kollektiivselt ja sõp-
ruskonnaga. Lisaks käis vaipa uurimas ja 
eesti raamatu pooletuhandeaastasest ku-
junemisloost ülevaadet saamas ka ligi 150 
Rakvere Riigigümnaasiumi õpilast.
Üheskoos tikkimine lõppes Rakveres  
26. jaanuaril telekaamerate visiidiga, kui 
Eesti Televisiooni võttegrupp jäädvustas 
hetki saate "Prillitoos" jaoks. 
Esmakordselt eksponeeritakse ühistööna 
valminud vaipa emakeelepäeval, eesti raa-
matu aasta lõpetamisel rahvusraamatuko-
gus. Seejärel soovivad korraldajad anda selle 
üle  Eesti Rahva Muuseumile.

Tiina Kriisa,  
Rakvere Raamatukogu direktor

Foto: Tiina Kriisa
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Rakvere linna munitsipaalkoolid on Rakvere Põhi-
kool, Rakvere Reaalkool ja Rakvere Vabaduse Kool.

Erakoolid on Rakvere Eragümnaasium ja Rakvere Waldorfkool. 
Vanem, kes soovib oma lapse panna erakooli või väljaspool Rak-
vere linna asuvat kooli, peab jälgima vastava kooli vastuvõtukor-
da ja -tingimusi ning andma Rakvere Linnavalitsusele aadressil 
helene.joe@rakvere.ee teada, kuhu kooli tema laps õppima asub.
Rakvere linna munitsipaalkoolidesse õppima asuvatele lastele 
määratakse elukohajärgne kool. Esimese pakkumise teeb vane-
male Rakvere Linnavalitsus, haridusteenuste haldamise süsteemi 
ARNO abil, lähtudes koolist, kus sama pere teised lapsed õpivad, 
koolitee pikkusest, elukoha registreerimise ajast ning avatavate 
klassikomplektide arvust. Aluseks võetakse lapse elukoha and-
med rahvastikuregistris 20. märtsi 2026 seisuga. Esimesse klassi 
astuja elukohajärgne munitsipaalkool avaldatakse 21. aprillil kell 
13.00 Rakvere haridusteenuste haldamise süsteemi ARNO http://
piksel.ee/arno/rakvere/ kaudu. Vanem saab e-keskkonda siseneda 
ID-kaardi, mobiil-ID või Smart-ID abil.
Kui ARNOs määratud elukohajärgne kool on sobiv, peab lapse-
vanem või lapse seaduslik esindaja esitama ARNO kaudu kooli 
vastuvõtmiseks taotluse ning lisama taotlusele vajalikud doku-
mendid (sh koolivalmiduskaardi). Kooli vastuvõtutaotlus tuleb 
esitada koos vastava kooli vastuvõtmise tingimustes ja korras 
nõutud dokumentidega hiljemalt 5. juuniks 2026.

Kuidas määratakse lapsele elukohajärgne põhikool 
Koolikoht jagatakse kõigile lastele, kelle elukoht 20. märtsi seisuga 
asub Eesti rahvastikuregistri andmetel Rakvere linnas ja kes:
•	 on 1. oktoobriks 7-aastaseks saanud (lapsed, kes on sündinud  

1. oktoober 2018 kuni 30. september 2019) või
•	 on saanud Rajaleidja nõustamismeeskonnalt 2025/26. õppe- 

aastaks õppimiskohustuse edasilükkamise otsuse või
•	 pole 2025/26. õppeaastal ehk õppimiskohustuslikust east  

varem 1. klassi läinud.
Elukohajärgse kooli määramisel arvestab linnavalitsus esmajärje-
korras õpilase elukoha lähedust koolile, sama pere teiste laste õp-
pimist samas koolis ja võimaluse korral seadusliku esindaja soove.
Kohta pakutakse kõikidele lastele, kelle vanem ei ole linnavalitsust 
kirjalikult teavitanud mõne muu kooli (Rakvere erakoolid, mõni 
muu kool väljaspool Rakveret) valimisest või õppimiskohustuse 
edasilükkamise otsuse saamisest.
Kõikidele lastele, kellel on nõustamiskomisjoni otsusega soovita-
tud õppekeskkonna erisusi, on elukohajärgseks kooliks kool, kus 
1. septembriks 2026. a on vajalikud erisused loodud. Vanemal on 
võimalik lisainfot saada Rakvere Linnavalitsusest telefonil 324 
1755, helene.joe@rakvere.ee või 5420 0221, jane.palu@rakvere.ee.
NB! Lapse puhul, kes saab Rajaleidja nõustamiskomisjoni otsu-
se, tuleb kooli vastuvõtuks tehtavale taotlusele ARNOs lisada ka 
nõustamismeeskonna otsus.

Kuidas taotleda elukohajärgse põhikooli muutmist?
Vanem saab 21. aprillist alates kella 13.00 kuni 5. maini 2026 esita-
da e-keskkonna ARNO kaudu taotluse elukohajärgse kooli muut-
miseks. Kui soovitud kooli on soovijaid rohkem, kui koolis on 
õppekohti, siis arvestatakse elukohaandmete rahvastikuregistrisse 
kandmise aega, eelistades neid, kelle registrikanne on varasem. 
Rakvere Linnavalitsus lahendab kooli muutmise taotlused hilje-
malt 20. mail 2026.
Kuidas saab lapse 1. klassi panna või kooli vahetada pärast 5. maid? 
• Vanem saab infot vabade õppekohtade kohta: e-keskkonnast 

ARNO
• Rakvere Linnavalitsuse telefonil 324 1755, helene.joe@rakvere.

ee või 5420 0221, jane.palu@rakvere.ee

Mida teha, kui soovin lapse panna kooli enne 7-aastaseks saamist?
Õppimiskohustuslikust east nooremale lapsele (laps, kes 1. ok-
toobriks pole saanud 7-aastaseks) saab linnavalitsus koolikohta 
pakkuda vaid juhul, kui kooliväline nõustamismeeskond või las-
teasutus, kus laps käib, on hinnanud lapse koolivalmidust, seal-
hulgas sotsiaalset küpsust, ja soovitanud kooli õppima asumist 
ning vanem on linnavalitsust õppima asumise soovist kirjalikult 
teavitanud enne 1. maid 2026. a aadressil linnavalitsus@rakvere.ee. 
Kui vanem teavitab linnavalitsust õppima asumise soovist pärast 
1. maid 2026, võib elukohajärgne kool võtta selle lapse õpilaseks 
vastu vaba õppekoha olemasolul koolis.
Kui lapsevanem soovib, et tema õppimiskohustuslikust east noore-
male lapsele jagatakse koolikoht lähtuvalt elukoha kaugusest koo-
lile ja sama pere teiste laste õppimisest samas koolis, tuleks anda 
lapse varem kooli panemise soovist teada enne 20. märtsi 2026.
Kõike eelnevates punktides märgitut kohaldatakse ka õppimisko-
hustuslikust east noorema lapse osas.

Riigi Tugiteenuste Keskus ja Päästeamet avasid 
2. veebruaril taotlusvooru, kust korteriühistud saa-
vad küsida riigilt toetust oma majas varjumiskoha 
kohandamiseks. 

Toetuse eesmärk on suurendada korterelamute elanike turvalisust 
ja kriisivalmidust, luues või parandades varjumiskohti, kus elani-
kel on võimalik kiiresti ja tõhusalt varjuda oma elukohas.
Toetuse ülemmäär on kuni 35 000 eurot ühistu kohta ning toetus-
määr on 100%. Seda saavad taotleda ühistud, mille hoone suletud 

Korteriühistud saavad varjumiskohtade rajamiseks riigitoetust

IDA PÄÄSTEKESKUS
2025. aasta kokkuvõte – Rakvere linn
Tules ja vees keegi oma elu ei kaotanud
2025. aasta lõpus hukkus Lääne-Virumaal tulekahjudes kaks ini-
mest ning uppus üks inimene. Eestis hukkus kokku tulekahjudes 
32 inimest ja uppumissurmasid oli 28. Rakvere linnas ei ole huk-
kunud viimasel kuuel aastal ega ka 2025. aastal tulekahjudes ja 
uppumise tagajärjel ühtegi inimest.

Üle 200 väljakutse aastas
Lääne-Virumaal on väljakutsete arv langustrendis. Päästjatel oli 
2025. aastal kokku 1129 väljakutset, aasta varem 1162. Välja-
kutsete arv on Rakvere linnas veidi tõusnud: 2025. aastal 236, 
2024. aastal 215, 2023. aastal 202. Enim väljakutseid oli seotud 
automaatse tulekustutussüsteemiga, olid ekslikud väljakutsed, 
abi osutamised ja tulekahjud või tulekahjuohud. Ülevaade liigiti 
2023.-2025. aasta väljakutsetest Rakvere linnas joonisel 1. Pääste-
sündmusi oli 75, mis on võrreldes eelnenud kahe viimase aasta-
ga sama (2024. aastal 74, 2023. aastal 73).

Kodude tulekahjud saavad alguse elektrist
Tulekahjude arv on võrreldes kahe viimase aastaga samaks jää-
nud. Tulekahjusid oli 2025. aastal Rakvere linnas 17, millest 6 
korral põlesid eluhooned. 2024. aastal oli linnas 15 tulekahju, 
neist eluhoonetes 5. Suurimaks päästesündmuseks oli 2025. aastal 
hoonepõleng Rakveres Pikal tänaval.
Eluhoonete tulekahjud on Lääne-Virumaal alguse saanud peami-
selt küttesüsteemidest ja nende hooletust kasutamisest ning elekt-
ripaigaldiste või -seadmete riketest, aga on olnud ka süütamisi. 
Rakvere linnas toimunud eluhoonepõlengute põhjuseks on 
elektriseadmete ja paigaldiste rikked, suitsetamine ning mõni 
tulekahju on tekitatud tahtlikult.

Päästjad teevad ennetustööd
Päästjad viisid 2025. aastal Lääne-Virumaal läbi pea 700 tuleohu-
tusalast kodunõustamist ja 52 korteriühistu nõustamist. Rakvere 
linnas käisid päästjad kodunõustamisi tegemas 120 korral, kor-
teriühistuid nõustati 13 korral. Iga koduomanik saab kutsuda en-
dale riigiinfotelefoni 1247 kaudu päästjad kodunõustamist tegema. 
Ohutus algab kodust!
Kodude tuleohutuse parandamise eesmärgil kontrolliti septembris 

üle Eesti suitsu- ja vingugaasiandureid kokku 5276 kodus. Lää-
ne-Virumaal, kus kontrolliti 323 kodu, selgus, et Rakvere lin-
nas puudus kohustuslik ja töökorras suitsuandur 22% kont-
rollitud kodus.

2025. aastal tehti Lääne-Virumaal 35 kodus projekti „Ko-
dud tuleohutuks“ raames korda tuleohtlikud elektrijuht-

mestikud ja küttesüsteemid, mõnes 
kodus parandati mõlemad. Rak-
vere linnas sai korda veel 3 kodu. 
Projekt jätkub ja abivajavat kodu 
teades saab sellest omavalitsusele 
ja päästeametile teada anda. 

Päästjad viivad jätkuvalt läbi tule- ja 
veeohutuse ennetustegevusi kooli-
des ja lasteaedades. Aasta jooksul 
korraldas Rakvere komando 47 koo-
litust kokku üle 860 kooli- ja lasteaia- 
lapsele.

Parem kriisiteadlikkus ja -valmidus
Päästeamet on seadnud sihiks, et Ees-
ti elanikud omaksid piisavaid kriisi-
varusid ning teaksid, kuidas kriisiks 
valmistuda ja ohutult käituda. 2025. 

aastal korraldati maakonnas 86 elanikkonnakaitse tasuta 
koolitust, milles osales kokku 1760 inimest. Koolitussoovist 
saavad asutused ja ettevõtted, ka korteriühistud, päästeametile 
ise teada anda aadressil kriisikoolitus@paasteamet.ee. 
Kriisivalmiduse parandamiseks osalesid omavalitsused 
kahel suurõppusel ning kriisikommunikatsiooni koolitus-
tel. Rakvere linn sai rahalist toetust generaatorite ostuks ja 
ühenduste loomiseks. 2024. aasta omavalitsuste kriisiindeks 
näitas, et Rakvere linn on kriisideks täna väga hästi valmistu-
nud, saades kõrgeima hinnangu. Oktoobris avas kogukond 
Rakveres Moonakülas kerksuskeskuse, kus tutvustati kriisi 
ajal pakutavaid teenuseid. 2025. aasta lõpuks oli Rakvere lin-
nas tähistatud 8 avalikku varjumiskohta. Päästeamet jätkab 
korteriühistute kriisi- ja varjumiskindluse suurendamise toe-
tamist ning avalike varjumiskohtade märgistamist.

Demineerimissündmused Rakveres
Päästeameti demineerimiskeskus tegi 2025. aastal Eestis kah-
jutuks kokku 7910 lõhkekeha. Lääne-Virumaal oli demi-
neerijatel 65 sündmust, neist Rakvere linnas üks ning leiti 
lõhkeainet.

Joonis 1 Päästeameti väljakutsed Rakvere linnas 2023.-2025. aastatel.

Mida peab teadma, kui laps astub 
Rakvere linnas 1. klassi?

netopind on vähemalt 1200 m², majas on vähemalt kolm kor-
teriomandit ning vähemalt 80% korteritest kuulub eraomani-
kele. Taotlusvoor on avatud 30. novembrini 2026.
Toetusega saab katta muu hulgas varjumiskoha konstrukt-
sioonide rajamise ja tugevdamise, ligipääsetavuse paranda-
mise, varuväljapääsu rajamise ning energiavarustuse kind-
lustamisega seotud töid, samuti vajalike seadmete soetamist 
ja varjumiskoha projekteerimist.

Täpsem info RTK kodulehel: https://rtk.ee/korteriuhistu-
le-varjumiskoha-kohandamine-2026 

Rakvere Linna Lasteaia Triinu maja avamisest 
möödus veebruaris 50 aastat.

Sündmusterohke juubelinädala raames avati 16. ja 17. veebrua-
ril Triinu maja uksed kõigile huvilistele. Külla oodati endisi las-
teaialapsi ja töötajaid. Külastajad said tutvuda retronäitusega, 
kus eksponeeriti fotosid, õppemänge ja esemeid, mis on läbi 

Triinu maja tähistas 50. sünnipäeva aastakümnete kuulunud lasteaia igapäevaellu. Samuti sai kü-
lastada rühma, kus kunagi käidi või töötati. 

18. veebruaril kogesid praegused Triinu maja lapsed „päeva 
minevikus“ ehk milline oli lasteaiapäev aastakümneid tagasi. 
Päevakavas oli hommikuvõimlemine, ühis- ja üheaegset te-
gutsemist, menüüs on retrotoit. 

Juubelinädal kulmineerus 19. veeb-
ruaril aktusega lasteaia saalis.

Foto: Mait Penjam

Suitsuandur.
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Kuigi Rakvere linnas on väljakutsete arv võrreldes 
2024. aastaga vähenenud, moodustasid Rakverest 
saadud väljakutsed kolmandiku kõigist Lääne Viru-
maal registreeritud väljakutsetest. Rakvere linnas on 
suurenenud kõrgema prioriteediga väljakutsete arv. 

Väljakutsete sisu

Iga neljas väljakutse oli seotud avaliku korra rikkumisega, sellele 
järgnesid liiklusalaste ja varavastaste sündmuste väljakutsed. Kõi-
ge rohkem reageerib politsei kesklinna, Rakvere bussijaama ja sel-
le ümbruse ning promenaadi piirkonnas. Rakvere on maakonna-
keskus ning just bussijaam on koht, kus saavad kokku maakonna 
elanikud. Hoiame sellel piirkonnal silma peal, näiteks patrullime 
jalgsi, suhtleme kodanikega, osutame tähelepanu võimalikele rik-
kumistele ja palume need lõpetada.
Hea meel on tõdeda, et aina rohkem inimesi annavad politseile 
teada võimalikust joobes juhist. Lisaks oleme suurendanud siht-
suunitlustega tegevuste arvu koostöös Ida-Virumaa kolleegidega. 
Politsei ei jõua alati igale poole, seega on iga lisa silma-kõrvapaar 
meile suureks abiks. Täname kõiki, kes on andnud panuse meie 
kogukonna turvalisemaks muutmisel, teatades võimalikust rik-
kumisest, kahtlasest tegevusest või joobes juhist. 
Kui märkate liikluses kahtlase sõidustiiliga autot, siis andke sellest 
aegsasti häirekeskusele numbril 112 teada. Las me kontrollime ja 
veendume, selle asemel et tegeleda hiljem traagiliste tagajärgedega. 

Kuritegude arv
Võrreldes 2024. aastaga on märgatavalt kasvanud isikuvastaste 
kuritegude kasv. Lisaks on suurenenud ka varavastaste süütegude 
arv, millest suurema osa moodustavad poevargused. Enim varas-
tatakse kauplustest alkoholi või maiustusi. Kui aga poevargused 
kõrvale jätta, siis vargad võtavad kõik, mis ripakil. Nii on varas-
tatud Rakvere linnas ka järelevalveta jäetud elektritõukerattaid ja 
jalgrattaid. Silmnähtavalt on tõusnud ähvardamisega seotud kuri-
tegude arv, mille tõus on olnud 100%. 
Registreeritud lähisuhtevägivalla juhtumite arv Rakvere linnas 
on vähenenud. Siin ei saa kahjuks kindlalt väita, et vägivalda on 
vähemaks jäänud või anti meile sellest vähem teada. Kurb tõsi-
asi on, et iga viies tüli toimus laste juuresolekul või oli suunatud 
nende vastu. Juhtumiinfo, kus üheks osapooleks on lapsed, edas-
tatakse kohaliku omavalitsuse laste heaolu spetsialistile, kellega 
koos korraldatakse järelkontroll kodukülastusena või osaletakse 
ümarlauas, kus kaardistatakse riskid ja otsitakse nende maan-
damise võimalusi. Ohvri nõusolekul kaasatakse juhtumitesse ka 
ohvriabispetsialist. 

Kelmused
Politsei üks selle aasta prioriteetidest on kelmused. Vaadates eel-
mist aastat, siis kelmid ei maga ning olenemata sellest, kas õues on 
krõbe pakane või lõõmav päike – nad leiavad võimaluse, kuidas 
inimesi petta. 2025. aastal kaotasid inimesed kelmidele kokku ligi 
30 miljonit eurot ja see on vaid jäämäe tipp, kes politseisse kel-
musest teada andsid. Statistika kohaselt langeb Rakvere linnas iga 
nädal keskmiselt kaks kuni kolm inimest kelmuse ohvriks.
Siinkohal on oluline meeles pidada, et petturite ohvriks võib lan-
geda igaüks, seega tuleb olla alati äärmiselt ettevaatlik oma isi-
ku- ja pangaandmete sisestamisega. Kelmid kasutavad ära hetkel 
aktuaalseid teemasid, nad esinevad vastavalt vajadusele näiteks 
politseiametniku, haiglatöötaja või pangatöötajana.
Reeglina rõhutakse kõnes ajapiirangule, et tegutseda tuleb kohe ja 
kiiresti. Selliste kõnede laekumisel tuleb jääda endale kindlaks ning 

Rakvere linna 2025. aasta kokkuvõte politsei vaates
katkestada kõne ja mitte laskuda vestlusesse. Petturid on väga 
manipuleerivad ja kasutavad erinevaid võtteid, et inimene lõ-
puks neid uskuma jääks ja raha annaks. Näiteks kui pakutak-
se kiiresti rikkaks saada, siis suure tõenäosusega saab rikkaks 
pettur, mitte investeerida sooviv inimene. 

Mitte mingil juhul ei tohi 
anda võõrale inimesele enda 
PIN-koode ega ukse taha 
tulnud väidetavale kullerile 
sularaha. Kahtlase kõne saa-
misel tuleb olla resoluutne, 
katkestada kõne ning anda 
sellest teada hädaabinumbril 
112.

Alaealised

Lääne-Viru maakonna lõikes 
fikseeriti enim alaealiste toi-
me pandud õigusrikkumisi 
Rakvere linnas. Suurem osa 
rikkumistest on alkoholi tar-
vitamised, vargused kauplus-
test ja liiklussüüteod. Kahjuks 
näeme, et lisaks alkoholi tarvi-
tamisele on noorte seas prob-
leemiks ka narkootilised ained. 

Arvestades, et Rakvere on noortele tõmbekeskus, siis vähe-
malt pooled rikkumistest on toime pannud väljaspool Rak-
vere linna elavad noored. Lisaks on nende seas korduvrikku-
jaid, kes on politsei ja kohaliku omavalitsuse fookuses. 
Alaealiste alkoholi ja tubakatoodete kättesaamine on tihti 
seotud täiskasvanute, sealhulgas tuttavatega. Seega tuletame 
meelde, et alaealistele alkoholi või tubakatoodete ostmine või 
üleandmine on karistatav, sest nii seate enda tegevusega ohtu 
noore elu ja tervise.
Kui märkate enda piirkonnas kahtlast tegevust, mis ei vaja 
kiiret ja operatiivset sekkumist, teavitage sellest enda piir-
konna piirkonnapolitseinikku. Enda piirkonnapolitseiniku 
kontaktandmeid leiate https://www.politsei.ee/et/piirkonna-
politsei, kui sisestate sinna elukoha aadressi.
Politsei eesmärk on narkootikumide kättesaadavuse tõkes-
tamine ja pakkumuse vähendamine. Oleme avastanud ja 
ära võtnud Lääne-Virumaal narkootilisi aineid ning jätka-
me oma tööd ka edaspidi, et tänavad oleksid kõigi inimeste 
jaoks puhtamad. Juhul, kui keegi on kuulnud või teab narko 
tarvitamise, vahendamise või müümise kohta, palume info 
edastada piirkonnapolitseinikule või kirjutada meilile ida.
narkovihje@politsei.ee
Kui soovid panustada avaliku korra tagamisse, liiklusjärele-
valvesse, osaleda ennetusüritustel või muudes politseilistes 
tegevustes, siis tule abipolitseinikuks! Tingimused ja info lii-
tumise kohta leiad abipolitseinik.ee

Aleksei Osokin, Rakvere politseijaoskonna piirkonnapolitseinik

Foto: Politsei

Fotol on Rakvere linna teenindavad politseiametnikud: piirkonnagruppi juht Kristi Rist; piirkonnapolitsei-
nikud Aleksei Osokin, Käthlin Rindberg ja Miika-William Madjar; politsei veebipolitseinik Getter Kangur.

Alates 19. jaanuarist töötab Rakvere linna piirkon-
napolitseinikuna Käthlin Rindberg. Ta on Rakvere 
politseijaoskonnas töötanud erinevatel tööliinidel 
ligi 15 aastat, viimased 
kuus aastat abipolitsei-
nike rühmajuhina.

Piirkonnapolitseiniku töölaud 
asub Politsei- ja Piirivalveameti 
Rakvere teeninduses aadressil F. 
R. Kreutzwaldi 5a.
Elanikud saavad piirkonnapolit-
seinikuga ühendust võtta e-posti  
aadressil kathlin.rindberg@po-
litsei.ee või telefonil 5190 2422. 
Kiiret sekkumist vajavates olu-
kordades tuleb helistada häda- 
abinumbril 112.

Uus Rakvere piirkonnapolitseinik

Foto: Politsei 

Väljas valendab lumi, kuid paraku hakkavad avali-
kus linnaruumis siin-seal silma „miiniväljad“ ehk ko-
ristamata jäetud koerte väljaheited.

Tuletame meelde: pargid, haljasalad ja linnatänavad on meie kõigi 
kasutuses ning nende heakord on meie ühine vastutus.
Koeraomanik peab avalikus ruumis oma lemmiku järelt viivita-
matult koristama. Selleks sobivad rihma külge kinnitatavad kotid 
või tavalised kilekotid (leiva- või saiakotid).
Kuigi koerte väljaheited on bioloogilised jäätmed, tuleb need visa-
ta kilekotis segaolmeprügikasti.
Oluline: väljaheiteid ei tohi visata avalikesse pakendikonteineri-
tesse ega jätta hekkide või põõsaste alla.
Puhtam ja korras linnaruum on meie kõigi huvides! 

Meeldetuletus koeraomanikele! 

Pikad pimedad õhtud, mil küünla-
valgus mõnusat meeleolu tõi, muu-
tuvad kevadisemaks.

Rakvere linna lasteaia Kungla, Rohuaia ja 
Triinu majas kogutakse alumiiniumist küün-
laümbriseid, et need ei satuks Eestimaa loo-
dusesse. Kevadel viivad lapsed need metalli 
kokkuostu.
• Alumiinium ei lagune looduses kunagi. 
Parim valik on selliseid küünlaid üldse mitte 
osta. Kui need on siiski  kasutuses, suuname 
jäätmed õigesse kohta - igal perel üksi oleks 
seda keeruline teha.
• Alumiiniumi taaskasutus säästab kuni 95% 
energiat. Näiteks ühe alumiiniumpurgi üm-
bertöötlemine säästab nii palju energiat, et 
teler saaks töötada 3-4 tundi.
Kui tunned kedagi, kes lasteaias käib, saad 
küünlaümbrised ja kasutu väikeelektroonika 
temaga kaasa anda!

Ene Nool, Rakvere linna lasteaia direktor

Rakvere linna lasteaia 
üleskutse

Foto: Unsplash
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Traditsiooniks kujunev Rakvere Linnaorkestri nais-
tepäevakontsert toimub vastavatud Ukuaru muusi-
kamajas 8. märtsil. Sedapuhku on orkestri lavapart-
neriks Virumaa Poistekoor. 

Kontserdil kõlavad nii Eesti kui ka välismaa autorite hitid. Kuna 
Linnaorkester ja poistekoor esinevada ka koos, on Peep Pihlak 
selle tarbeks seadnud mitu kullafondi kuuluvat laulu. 

Rakvere Linnaorkestri naistepäevakontsert koos poistekooriga

Oma tänavust sünnipäevakuud ja 86. hällipäeva 
tähistab Rakvere Teater üleannetu nalja ja naeru-
ga, uuslavastusega, mis pakub publikule võima-
luse end mõnuga lõdvaks lasta ning saalis lihtsalt 
lõbutseda.

20. veebruaril jõuab lavale „Kõik on jokk, proua minister!”, järje-
kordne pöörane jant ülipopulaarse komöödiakirjaniku Ray Coo-
ney sulest, kelle „Oi, Johnny” on meie vaatajate tuju tõstnud juba 
viis aastat ja ligemale sada etendust. Lavastajana käivitab naljama-
sina seegi kord teatri kunstiline juht Peeter Raudsepp.
Keskne tegelane Rebecca Knox on aseminister, keda kardetakse 
tema terava keele ja teovõime pärast. See naine saab asjad tehtud! 
Kui aga proua Knox saabub parlamendiistungi asemel koos oposit-
siooninõunikuga Westminsteri hotelli „privaatsele istungile”, tabab 
teda ootamatu olukord, millest väljakeerutamiseks läheb vaja hä-
beliku fraktsioonisekretäri Georgia abi. Tandemina tuiskavad nad 
võitlusse kahtlustavate hotellitöötajate, armukadedate fuuriate ja 
abielumeeste ning aseminister Knoxi enda liigse leidlikkuse vastu. 
Alakehal on armastusest oma arusaam ja heakodanlikud moraa-
lireeglid lennutatakse alla hotelliaknast, mis koomilise giljotiinina 
nii mõnelegi liigtõsisele tegelasele vastu pead kolksatab.
Süüdimatus farsis kasvab kaos iga hetkega, seda paanikas partei- 
broilerite pingutuste kiuste. Fraktsioonisekretär Georgia avastab 
iseenese ulakama poole ja purjetab Rebecca Knoxi tuules ühest 

Rakvere Teater – palju nalja sünnipäevaks!
jaburast momendist teise, sest parlamendis ju teadagi ainult 
magatakse...
Osades EMTA Lavakunstikooli XXXII lennu näitlejasuuna tu-
dengid Erik Hermaküla, Joonas Koff, Eliis-Maria Koit, Mauri 
Liiv, Mattias Nurga, Uku Pokk, Alex Paul Pukk, Katarina Sits 
ja Carolyn Veensalu, kellele see on väljakutse panna kogutud 
oskused proovile rahvaliku naljamängu võtmes.
Kuna lavastus on üliõpilastele ühtlasi diplomitöö, mängitakse 
seda kodulinnas ja mujal vaid eelseisval kevadhooajal veeb-
ruarist maini.
Lauri Saaber, Rakvere Teatri kirjandustoimetaja

Foto: Kalev Lilleorg

Luulest lauluks
11. märtsil kell 17.30 lõpetame eesti raamatu aasta muusikalise 
luulekavaga „Luulest lauluks“. Esinevad Tiina Mälberg, Piret Vil-
lem ja Kadri Kask.

Hingemaastikud hõbedas
28. veebruarist 28. märtsini raamatukogu 1. korrusel filigraanehe-
te näitus „Hingemaastikud hõbedas“. Külastaja leiab näituse ehetes 
traditsioonilise Eesti filigraanitraadi ja elemendid, mida kasutasid 
Eesti filigraanile alusepanijad. Korraldab Eesti Filigraani Liit.

Kes tappis kirjaniku?
Novembris esietendunud 
mõrvamüsteerium tuleb 
taas. Kahel õhtul, 12. ja 19. 
märtsil, algusega kell 19.30 
muutuvad Rakvere Raama-
tukogu hubased ruumid 
pimedateks koridorideks 
täis salapära, närvikõdi 
ja ootamatusi, kus publik 
peab üheskoos lahendama 
sealsamas toime pandud 
kuriteo. Kuna tegu on müs-
teeriumiga, ei saa me liiga 
palju ette öelda, mis saama 
hakkab. Olgu vaid öeldud, 
et lisaks publikule on ma-
jas veel 8 näitlejat ning üks 
nendest on kuriteo autor.
Publik peab liikuma mööda maja, küsitlema tegelasi, koguma vih-
jeid ning lõpuks üheskoos otsustama, kelle nad trellide taha saa-
daksid. Majas liikumine ning kahtlusaluste küsitlemine toimub 
gruppides, seega võid tulla üksi või koos suurema seltskonnaga, 
müsteeriumit lahendada saavad kõik.
Teksti autor: Johannes Sepping
Müsteeriumi lavastaja: Ivo Leek
Piletid (15€, 13€ õpilased) on saadaval  Piletimaailmas.

Sündmused Rakvere Raamatukogus

Esimese kogemuse Ukuaru uuel laval sai 
linnaorkester koos teiste linna esinduskollektiividega 1. veeb-
ruaril. Kolmandat aastat toimuv naistepäevakontsert on orkest-
rile aga esimene oma korraldatud kontsert uues kontserdimajas.

Dirigent Mart Ausi sõnul plaanib Rakvere Linnaorkester kut-
suda ellu ka sügiskontsertide traditsiooni. Esimene neist toi-
mus 18. oktoobril ja uus kontsert on Ukuaru Fratrese saali  
planeeritud 24. oktoobril 2026. Ootame kontsertidele!

Vabaduse 4, Rakvere tel 5585 434 • info@ukuaru.ee • Kalender täieneb pidevalt. Vaata: www.ukuaru.ee

L 7. märts 15.00

P 8. märts 16.00

L 21. märts 17.00

L 28. märts 19.00

L 28. märts 19.00

T 10. märts 14.00

P 15. märts 11.00

R 13. märts 19.00

N 12. märts 19.00

P 22. veebruar 17.00

„Nukitsamees“

Pianist Lukas Gedvilas (Leedu)

W. A. Mozart „Reekviem“

„Klassika“ Vanemuise sümfooniaorkester

Maiduk stand-up: „Investor Koomas“

Rakvere Linnaorkestri ja Virumaa Poistekoori naistepäevakontsert

Olav Ehala „Helidest sündinud lood“

kontsert I Fratres

N 26. veebruar 18.00 Barokkansambel LaBande. POST SCRIPTUM kontsert I kammersaal

“Fantaasia“ klaveril Piret Mikalai kontserdisari “Sisemaailm“ I kammersaal

kontsert I Fratres

TantsuMENÜÜ x ETA Kompanii „Räägi välja“ x „Loop“

Henri Zibo (akordion)

Ukuaru Kultuuriakadeemia I kammersaal

tantsulavastus I kammersaal

kontsert I kammersaal

lastekontsert I Fratres

N 19. märts 19.00 Kummardus Joni Mitchellile. Liisi Koikson, Marianne Leibur, Anna
Pärnoja

kontsert I Fratres

L 14. märts 19.00 Emakeelepäeva kontsert "Emakeele ilu hoieldes" kontsert I Fratres

klaverikontsert I kammersaal

kontsert I Fratres

püstijalakomöödia I kammersaal

P 12. aprill 16.00

R 17. aprill 19.00

Heli Veskus ja Jaanika Rand-Sirp

Ülle Kaljuste, Harriet Toompere ja Ago Niglas

kontsert I kammersaal

muusika- ja vestlusõhtu I Fratres

Veebruar–aprill
Arvo Pärdile pühendatud muusikamajas Ukuaru


